
Αθήνα,  19/02/2024

Προς:  Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας
1. Γραφείο Υπουργού, κ. Θ. Σκυλακάκη 
2. Γραφείο Υφυπουργού, κας Α. Σδούκου
3. Αυτοτελές Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

Θέμα: Απάντηση στην υπ’ αριθμ. 3114/2024 Ερώτηση Βουλής  
(αριθμ. πρωτ. ΥΠΕΝ/ΥΠΣΥΝ/15285/12-02-2024, ΡΑAEY I-
367436/12.02.2024)

Συνημμένα: Η Ο-104465/21.08.2023 απάντηση στην υπ’ αριθμ. 
316/2023 Ερώτηση Βουλής

Σελίδες: 2 + 4 + αρχείο .zip

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Σε απάντηση της εν θέματι ερώτησης, για τα ερωτήματα που αναφέρονται στην 
επικινδυνότητα της εγκατάστασης του Πλωτού Τερματικού Σταθμού ΥΦΑ «FSRU 
Thessalonikis» και τις σχετικές αντιρρήσεις των γειτονικών Δήμων, σας 
παραπέμπουμε στην αναλυτική απάντηση της Αρχής στην υπ’ αριθμ. 316/2023 
Ερώτηση Βουλής.

Όσον αφορά στη σκοπιμότητα κατασκευής του εν λόγω έργου και πώς αυτό 
εντάσσεται στο στρατηγικό σχεδιασμό της Χώρας, επισημαίνεται ότι το έργο είναι 
αμιγώς εμπορικό και έχει ως βασικό στόχο την τροφοδότηση του σχεδιαζόμενου 
σταθμού ηλεκτροπαραγωγής της ίδιας εταιρείας. Επειδή η εταιρεία σκοπεύει να 
δεσμεύσει άνω του 40% της δυναμικότητας του FSRU για το σκοπό αυτό, έχει ήδη 
διευκρινιστεί από την Αρχή, και έχει τεθεί ως ειδικός όρος για τη χορήγηση της 
Άδειας Ανεξάρτητου Συστήματος Φυσικού Αερίου (ΑΣΦΑ), ότι η εταιρεία οφείλει να 
αιτηθεί «εξαίρεση» από τους κανόνες πρόσβασης τρίτων (third-party access), κατά 
τα οριζόμενα στο άρθρο 36 της Ευρωπαϊκής Οδηγίας 2009/73/ΕΚ, όπως ισχύει.

Ως εκ τούτου, η υλοποίησή του θα βαρύνει αποκλειστικά τον φορέα υλοποίησης 
(project promoter) του έργου, ήτοι την εταιρεία Elpedison Α.Ε.. Για το σκοπό αυτό 
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βρίσκεται σε εξέλιξη η διαδικασία «δοκιμής αγοράς» (market test), μέσω της οποίας 
καλούνται τρίτοι να δεσμεύσουν επίσης δυναμικότητα στην υποδομή. Το επίπεδο 
των δεσμεύσεων αυτών (σε δυναμικότητα και χρονική διάρκεια) προφανώς θα 
στηρίζεται και θα αποτυπώνει την εκτίμηση της αγοράς σχετικά με το μέλλον του 
φυσικού αερίου και της ηλεκτροπαραγωγής με φυσικό αέριο τα επόμενα χρόνια. 
Βάσει των αποτελεσμάτων, η εταιρεία θα αποφασίσει αν είναι οικονομικά συμφέρον 
να προχωρήσει στην υλοποίησή του. 

Συνεπώς, στο βαθμό που δεν θα επιβαρύνει τους Έλληνες καταναλωτές, η ΡΑΑΕΥ 
δεν δύναται να αποτρέψει την υλοποίηση της εν λόγω επένδυσης, δεδομένου ότι 
πληροί τα κριτήρια του νόμου για αδειοδότηση.  

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω διευκρίνιση.

 

Με τιμή,
Ο Αντιπρόεδρος του Κλάδου 

Ενέργειας της Αρχής

Δημήτριος Φούρλαρης

Ακριβές Αντίγραφο
ΤΜΗΜΑ ΥΠΟ∆ΟΜΩΝ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΕΡΙΟΥ
Συριόπουλος Ιωάννης
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